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Zur Erihherung :

Auf einigen Netzwerkkanten ist eine nichtnegative Funktion f gegeben durch

(z,y) | (s,a) | (s,¢) | (s,d) | (a,¢) | (d,e) | (b,t)
Fzy) | 10 | 7 0 5 D) 8




(d) Beweisen Sie, dass Ihr Fluss maximal ist, indem Sie einen Minimalen Schnitt im Netzwerk
finden.
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(e) Zeigen oder widerlegen Sie folgende Aussage: Sei N = (V| A, ¢, s,t) ein Netzwerk mit minde-
stens einem s — t Pfad, und sei f ein maximaler Fluss in N. Falls keine Kantenkapazitat in N
ganzzahlig ist, dann ist f kein ganzzahliger Fluss.
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Aufgabe 1 — Multiple Choice

G = (V, E) bezeichnet immer einen Graphen mit n Knoten und m Kanten. X und Y bezeichnen
immer eine Zufallsvariable. Wir nehmen an, dass alle vorkommenden Werte (Erwartungswerte,
bedingte Wahrscheinlichkeiten, ...) wohldefiniert sind.

Welche der folgenden Aussagen sind immer wahr, welche nicht? Sie brauchen Ihre Antworten nicht
zu begriinden.

1. Man kann in Zeit O(m + n) entscheiden, ob ein Graph G 2-zusammenhiingend ist, falls G
als Adjazenzliste gespeichert ist. (1 Punkte)
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9. Sei e = {u,v} eine Briicke in einem Graph G. Dann ist u ein Artikulationsknoten, falls
deg(u) > 2.
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Beweisskizae: {x, Y 3 Bricke = G':(V,E\fx.g)) nicht 2dh.
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11. Ein Matching fiir das es keinen augmentierenden Pfad gibt ist kardinalitdtsmaximal.
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Satz 1.48 (Satz von Berge). Ist M ein Matching in einem Graphen
G = (V,E), das nicht kardinalitatsmaximal ist, so existiert ein aug-

mentierender Pfad zu M.



12. Fiir zwei Ereignisse A, B gilt immer Pr[A | B] < Pr[A].
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13. Sind X und Y zwei unabhéngige Zufallsvariabeln, so sind auch die Zufallsvariabeln X“ und
) - .
Y < unabhingig.
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Satz 2.55. Seien fy,...,f, reellwertige Funktionen (fi: R — R fiir
i=1,...,n). Wenn die Zufallsvariablen Xj,...,X,, unabhéngig sind,
dann gilt dies auch fiir f;(X;),..., f,(X,).



14. Fiir jede Zufallsvariable X gilt E[X?] = (E[X])%.
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15. Sei X > 0 eine nicht-negative Zufallsvariable mit Erwartungswert E[X] = 10. Dann gilt

Pr[X < 1] < 1/10.
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Satz 2.67. (Ungleichung von Markov) Sei X eine Zufallsvariable, die
nur nicht-negative Werte annimmt. Dann gilt fir allet € Rmit t > 0,
dass
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Oder aquivalent dazu Pr[X > t - E[X]] < 1/t.
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(e) Sei n € N, und sei X eine Zufallsvariable mit E[X] = nlogn und Var[X] = n®. Zeigen Sie:
Es gibt ein C' > 0, sodass Pr[X > nlogn + C - n] < 0.01. (4 Punkte)
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Satz 2.68. (Ungleichung von Chebyshev) Sei X eine Zufallsvariable
und t € R mit t > 0. Dann gilt
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oder dquivalent dazu Pr[|X — E[X]| > t\/Var[X]] < 1/t%.
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